Tájékoztató a 4. és 5. méréshez
A jegyzőkönyvek tartalma:

            elvi ábrák, képletek a tábláról,

· elvi kapcsolási vázlat, 

· a mérés ismertetése,

· a mért villamos gép adatai,

· a leolvasott adatok táblázatban (többnyire fokban, vagy átszámítás nélkül a szokásos egységben),
· az adatok átszámítási konstansai (lásd alább is),
· a mérési eredmények feldolgozása táblázatokban, 

· a jelleggörbék, diagramok ábrázolása milliméterpapíron,
· következtetések.

A hiányos jegyzőkönyvek visszaadásra kerülnek. 
A 4. méréshez és számításaihoz:
Az egyenáramú soros gerjesztésű motor fékezése a tengelyéhez kapcsolt egyenáramú generátor kapcsainak változó ohmos ellenállású terhelésével történik.
Az egyenáramú áramérőhöz (Ie): 100A=150 fok, ez 1/1.5 osztást jelent.

A ford.sz.mérés voltmérője: 25V=1000/perc, azaz 1V=40 f/perc. 

A nyomatékmérés erőmérő cellája konstansa: 20 egység= 1N erő, azaz 20-szal osztandó.
A mérlegkar hossza 0.75 m.

Az egyenáramú soros (gerjesztésű) motor mért adatainak ábrázolása:
M(I), n(I), M(n). A mérések 100V=  kapocsfeszültség mellett történnek. (A névleges: 220V=)

Az 5. méréshez és számításaihoz:
Az aszinkron motor fékezése a 4.-eséhez hasonlóan, a tengelyéhez kapcsolt egyenáramú generátor kapcsainak változó ohmos ellenállású terhelésével történik.
S=√3UI; P= a wattmérőről; cos φ=P/S; s=(no-n)/no; no=1500/perc; az aszinkron gép hatásfoka: η= Pt /P, és az általa leadott tengelytelj.: Pt=Pe/ηe; ahol a egyenáramú fékgenerátor teljesítménye: Pe=UeIe, és hatásfoka: ηe=0.85. 
A wattmérő leolvasásához:

A  méréshatárok szorzata: 5A*240V= 1200W. Végkitérés:120 fok, így 1 fokra 1200/120=10W jut. Az áramváltó (a W-mérő előtt) 6:1 áttételű, így a teljesítmény a W-mérőn 6-szorosan értendő: 1 fok=60 W. A 3-fázison (szimmetrikus üzemet feltételezve, megengedhető 1 W-mérő használata) 3-szor ekkora az összes teljesítmény: így 1 fokra 3*60=180 W jut. 
Az egyenáramú áramérőhöz (Ie): 100A=150 fok, ez 1/1.5 osztást jelent.

A ford.sz.mérés voltmérője: 25V=1000/perc, azaz 1V=40 f/perc.
Az aszinkronmotor teljesítmény-mérés diagramjai a Pt függvényében ábrázolandók (2 jelleggörbe ábránként, a függőleges tengely mindkét oldalán jelölve és skálázva):
az első ábrán: I, P; 
a másodikon:  S, cos φ;

a harmadikon: s, η.
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